

# 歐盟預測今年經濟復蘇將加快



## 新聞 國際簡訊

新華社布魯塞爾7月7日電(記者李驥志) 歐盟委員會7日發佈夏季經濟預測報告說,由於新冠疫情防控效果較好、疫苗接種加快,歐盟和歐元區經濟今年復蘇將更強勁。歐委會負責經濟事務的委員保羅·真蒂洛尼當天在新聞發佈會上說,根據最新預估,歐盟和歐元區今年經濟增幅均將達到4.8%,明年均為4.5%,歐盟和歐元區實際國內生產總

值將在今年年底前恢復到疫情前水平。這組數據比5月發佈的春季預測更樂觀,在春季預測中,歐盟經濟今年將增長4.2%,明年將增長4.4%。真蒂洛尼表示,上調經濟預測是因為一季度經濟好於預期、有效的防疫措施和加速推進的疫苗接種使得歐盟成員國得以逐步放開經濟活動,歐盟內部旅遊將逐步恢復。此外,貿易夥伴經濟向好,以及歐盟恢復

基金的使用,都有助於歐盟經濟增長。報告還顯示,歐盟通脹率今年將達2.2%,明年將達1.6%,也高於此前預測。真蒂洛尼說,能源價格激增和生產瓶頸推高了通脹率,隨著經濟恢復以及供求趨於平衡,情況將會好轉。報告認為,歐盟經濟增長仍面臨不確定性,最大的風險是新冠變異病毒的傳播。

## IMF執董會批准新一輪特別提款權分配方案

新華社華盛頓7月9日電(記者高攀 熊茂伶) 國際貨幣基金組織(IMF)總裁格奧爾基耶娃9日發表聲明說,IMF執董會已批准規模為6500億美元的新一輪特別提款權(SDR)普遍分配方案。格奧爾基耶娃表示,IMF執董會8日批准的這項方案,將是IMF歷史上規模最大的特別提款權分配,目的是滿足全球在上世紀30年代大蕭條以來最嚴重危機期間對儲備資產的長期需求。新一輪特別提款權分配方案將提交給IMF理事會審議,如果獲批,預計8月底前完成分配。格奧爾基耶娃指出,特別提款權分配將增

強IMF所有成員的流動性,擴大其儲備規模,樹立信心,並提高全球經濟的韌性和穩定性。2009年的特別提款權分配為各國從全球金融危機中復蘇作出了重要貢獻,新一輪分配將帶來類似效益,特別是有助於IMF成員應對新冠疫情影响。格奧爾基耶娃表示,未來幾個月,IMF將繼續與成員積極溝通,以確定富裕成員自願提供特別提款權、支持貧窮和脆弱國家的可行選項,此舉有助於貧窮和脆弱國家從疫情中復蘇,實現有韌性的可持續增長,同時促進全球經濟復蘇。根據IMF相關規定,特別提款權分配方案

須獲得IMF理事會總投票權85%以上的投票支持,在獲得批准21天后正式生效。普遍增發的特別提款權將根據IMF成員所佔的份額比重進行分配。IMF上一次分配特別提款權是在2009年9月。特別提款權是IMF於1969年創設的一種國際儲備資產,用以彌補成員官方儲備不足。2015年11月30日,IMF宣佈將人民幣納入特別提款權貨幣籃子,與美元、歐元、日元和英鎊共同構成新的貨幣籃子。2016年10月1日,人民幣正式加入特別提款權貨幣籃子。

1. 當地時間9日,俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃在談到《中俄睦鄰友好合作條約》簽訂20周年時,用中文表達中俄兩國人民友誼世代相傳的友好願望。扎哈羅娃說,“我們擰起袖子加油幹,使兩國人民友誼世代相傳。”
2. 海地警方8日通報稱,已經確定28名涉嫌參與刺殺海地總統莫伊茲的嫌疑犯身份,但仍未確定幕後主使的身份。
3. 美國總統拜登:駐阿富汗美軍8月31日前完成撤離。
4. 當地時間8日晚,一架載有9人的小型飛機在瑞典中部城市厄勒布魯一機場墜毀,機上人員全部遇難。
5. 美國佛州塌樓事故死亡人數升至64人,仍有數十人失蹤。

國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 韓媒:韓國被列入“發達國家”引不同反響

(參考消息網7月9日報道)據韓國《中央日報》網站7月8日報道,韓國總統文在寅當地時間6日在青瓦臺主持召開國務會議,他在談到聯合國貿易和發展會議將韓國的國際地位由“發展中國家”變更為“發達國家”的情況時表示,“聯合國成員國全票通過相關決議,說明韓國作為名副其實的發達國家已得到了國際社會的認可”,“這是國民用血汗創造的成果,希望大家為此感到自豪”。

韓國外交部也發布宣傳消息稱“韓國成為名副其實的發達國家的國際地位已得到認可”,這“是一個歷史性的里程碑”。報道介紹,聯合國貿易和發展會議成立於1964年,是一個旨在幫助發展中國家實現工業化、促進發展中國家參與國際貿易的聯合國下屬機構。2日在瑞士日內瓦召開的聯合國貿發會議第68屆貿易和發展理事會閉幕會議上,韓國國際地位變更的決議獲全體一致通過,將韓

國從99個亞非發展中國家所在的A集團變更為美國、日本、英國等31個發達國家所在的B集團。韓國也由此成為聯合國貿發會議自成立以來首個國際地位發生變更的國家。此前,國際貨幣基金組織和世界銀行已分別於1991年和1996年將韓國變更為發達國家。韓國還在1996年加入了號稱“經濟發達國家俱樂部”的經濟合作與發展組織。

